

# “马克思粉丝”当选英国工党新领袖

## 杰里米·科尔宾在不受本党议员待见情况下,凭借“草根”阶层支持胜出

本报讯 英国最大反对党工党9月12日选出新党首,老资格“社会主义者”杰里米·科尔宾在不受本党议员待见的情况下,凭借“草根”阶层支持,以绝对优势获胜。

科尔宾现年66岁,是卡尔·马克思的“粉丝”。他反对保守党政府的财政紧缩政策,主张国有化和“税收公平”,反对伊拉克战争和空袭叙利亚,认为英国应考虑退出北大西洋公约组织,曾投票反对英国加入欧洲联盟。

### 草根逆袭成功当选

科尔宾的得票率高达59.5%,轻松击败三名竞争对手,优势超乎想象,甚至高于前首相托尼·布莱尔1994年当选工党领袖时57%的得票率。

英国议会下院232名工党籍议员中,只有35人支持科尔宾竞选,其中一些人仅仅是希望确保党首选举有更多候选人,可以进行更广泛的辩论。而科尔宾的对手伊薇特·库珀、安迪·伯纳姆和利兹·肯德尔都获得众多工党议员支持。

不过,有投票权的除了议员,还有普通党员和工会成员,普通支持者捐款3英镑(约合4.6美元),也可以获得投票资格。结果,科尔宾获得50%的党员票,84%的支持者票和58%的工会成员票。他的获胜堪称“草根逆袭”。

### 长期从事左翼运动

按照法新社的说法,科尔宾是近几十年来英国主要政党最左翼的领导人。

步入政坛前,科尔宾是全职工会组织者。1983年,他在伦敦



9月12日,在英国伦敦,杰里米·科尔宾当选工党党魁后向支持者挥手致意。(新华社)

当选议会下院议员,连任至今。几十年来,英国左翼示威中总能见到科尔宾的身影。

### 欣赏查韦斯,“社会主义”经常脱口而出

在竞选活动中,科尔宾被反复问及他是否支持马克思的观点。今年7月,他在一次电视采访中,马克思“从本质上说是一个有魅力的人物,他观察到了大量(规律),从他身上我们可以学到很多东西”。

路透社说,过去三四十年,表

达对马克思的赞美可谓工党政治人物的禁忌。而科尔宾毫不顾忌,“社会主义”一词更是经常脱口而出。他还十分欣赏已故委内瑞拉前总统乌戈·查韦斯。

### 主张退出北约、对富人增税

科尔宾在经济和安全政策上属于典型的左派。

他主张增加教育、医疗等公共服务开支,取消大学学费,对铁路重新国有化,提供公租房和其他基础设施服务。

他主张“税收公平”,对富人增税,认为“那些拥有最多财富的,应该交最多的税”。他还支持打击企业和富人的避税和逃税行为。

科尔宾主张废除核武器,单方面进行核裁军,反对更新英国“三叉戟”核潜艇编队。他认为英国应当考虑退出北约,希望英国减少军费开支。

科尔宾曾说,他希望为英国在伊拉克战争中的角色而道歉。他表示,反对英国加入在叙利亚空袭极端组织“伊斯兰国”的军事行动。(新华社)

## 沙漠中追杀游客 12人殒命,他们被埃及军警当成了恐怖分子

新华社开罗9月14日电(记者刘洪德 王雪)埃及内政部14日凌晨发表声明称,埃及军警13日晚追击恐怖分子时误将一支墨西哥游客车队当作恐怖分子,造成12人死亡,10人受伤。

声明说,事发时,埃及军警正在西部沙漠地区追击恐怖分子,在发现一支由4辆越野车组成的车队在一处禁区内行驶后,军警误以为他们是恐怖分子而开火,但随后发现对方是游客。

声明说,10名伤员包括埃及人和墨西哥人,已被送入医院抢救。声明没有提及死伤墨西哥游客的具体人数。

墨西哥外交部目前已证实至少有两名墨西哥人死亡。

另据中东社报道,埃及旅游部随后发表声明称,这批墨西哥游客驾车驶入禁区未获得许可,且驾驶的是无证车辆。事故发生原因尚需进一步调查。

## 塔利班袭击阿富汗一监狱 放跑数百名囚犯

新华社喀布尔9月14日电(记者冯之磊 赵乙深)阿富汗官员14日说,塔利班武装当天袭击了阿富汗东部加兹尼省的一座监狱,释放了350余名囚犯,并打死4名狱警。

加兹尼省副省长艾哈迈迪告诉记者,当天凌晨2时左右,武装分子在监狱大门处发起爆炸式攻击。在与狱警交火后,6名伪装成警察的武装分子进入监狱并协助囚犯越狱。截至目前,已确认有352名囚犯逃离,其中包括多名重刑犯。此外,警方拦截了80余名试图越狱的囚犯。

艾哈迈迪还说,4名警察在交火过程中丧生,4名囚犯和10名警察受伤。搜捕越狱囚犯的联合行动已在进行中。

阿富汗塔利班武装组织已宣称制造了此次事件。

2012年6月,塔利班曾袭击阿富汗北部萨尔普勒省的一座监狱,造成10余名囚犯脱逃。

## 俄出兵近十万 举行大规模军演

新华社莫斯科9月14日电(记者温馨)据俄罗斯国防部消息,俄罗斯2015年规模最大的“中央-2015”战略演习14日在俄中央军区拉开序幕。

俄国防部网站发布消息说,共有约9.5万名军人,7000余件武器装备,最多170架飞机和20艘军舰参加演习。演习中将评估集体安全条约组织成员国武装力量军事指挥部门对指挥联合部队控制国际武装冲突,以及在联合特别行动中封锁并消灭非法武装的准备情况。

俄媒体引用俄中央军区司令扎鲁德尼茨基的话说,控制中亚地区的国际武装冲突将是本次“中央-2015”战略演习的主要课目。

俄中央军区、里海舰队、空降部队、远程和军事运输航空部队等将参加这次演习。此外,参加演习的还有集安组织快速反应部队哈萨克斯坦武装力量作战小组和分队。

“中央-2015”战略演习将持续至9月20日。

## 想去南大西洋支教吗? 世界最偏远岛屿急聘教师

本报讯 据媒体9月14日报道,一座企鹅数量比居民人口多、距大陆7天海上航程的世界最偏远“有人岛”,正在急聘教师。有关部门主打“企鹅众多”、“适于探险”等招牌,呼吁富有探险精神者前往应聘。

特里斯坦-达库尼亚群岛东距南非开普敦2800公里,被发现于1506年,但在19世纪美国捕鲸者到达之前无人居住,后被英国海军占领,如今拥有268名居民。

岛上现有23名学生,面临师资不足的困境,现急需教师以教授数学、科学、地理和英语文学等课程,聘期3至6个月。据

了解,岛上没有机场,只能从大陆乘船抵达。南非开普敦每年仅有数趟轮船航班往返特里斯坦-达库尼亚群岛。不过好消息是,岛上2001年就引进电视了!岛上配备基本医疗设施,但重病或者需要特殊治疗者,要转送南非或者英国。值得一提的是,《爱丽丝梦游仙境》作者刘易斯·卡罗尔的弟弟埃德温1880年曾到该群岛教书,但他深感岛屿与世隔绝,难以适应。

为吸引优秀教师前往,有关部门在招聘启事中主打“探险”特色:学校坐落在火山脚下,各种鸟类和企鹅簇拥,远离尘世大陆,最

特里斯坦-达库尼亚群岛位置示意图



适于探险。“踏上这段史诗般的旅程吧,你将被一个友好热情的社区所欢迎。凭着出众的与人打交道的技巧,以及乐于探险的气

质,你将很快适应并融入这一偏远环境。”招聘启事说。这座岛上的火山1961年爆发,导致全岛居民撤离。1963年,人类重新返回该岛居住。(新华社)

## 苏格兰欲再提跟英国“分家”

### 民调显示,如果再次独立公投,55%的选民会支持独立

本报讯 英国苏格兰地方政府首席大臣妮古拉·斯特金9月13日说,执政的苏格兰民族党将提出就脱离英国再一次举行公民投票。

### 执政党提议5至10年内再举行一次独立公投

斯特金说,公投可能在5至10年内举行,2016年苏格兰地方选举前,她领导的苏格兰民族党会在竞选纲领中设立公投时间表。

她说:“某些情况下可能有必要举行新一轮公投,但最终由选民决定去留。”

竞选纲领有望在下月苏格兰民族党年度大会上公布。

### 民调显示,如公投,55%选民支持独立

苏格兰去年9月在民族党推动下就是否脱离英国独立举行公投,最终以55%反对、45%支持的结果否决独立选项。

而根据苏格兰电视台委托益

普索-莫里市场调查公司进行的民意调查显示,如果再次进行独立公投,55%的选民会支持独立。

斯特金说,由于戴维·卡梅伦政府违背赋予苏格兰更多权利的承诺,继续履行严苛的财政紧缩政策,加上民众对英国可能退出欧洲联盟的担忧,“过去一年,支持苏格兰独立的人增多并不奇怪”。

### 卡梅伦否认公投可能性

斯特金先前警告,如果英格

兰地区的“脱欧”公投结果为赞成,而苏格兰的投票结果是反对,苏格兰将进行第二轮脱离英国的公投。

英国今年5月举行议会下院选举,苏格兰地区议会下院的全部59个席位中,苏格兰民族党赢得56席,成为英国议会第三大党。

尽管如此,以较大优势赢得连任的首相卡梅伦仍否认再次举行苏格兰独立公投的可能性,称苏格兰人去年已经“断然”拒绝独立。(新华社)